Alaxeilplon vdATVWV
OLKOCUOTNHATWVY

1° epyaotnplo

MOP®OMETPIKA ZTOIXEIA AIMNQN



Mopdopetpia: sivar n uedodoc UETpnonc kat avoAvonc
TWV PUOLKWV OLOIOTAOEWYV EVOC OWUATOC

Ot puaolkeg dlaotaoelc pLac Aipvng mou rrapouaotalouv eVOLapPEPOV Eival:
A) To pAKog TNG Aipvng (MEYIOTO Kal JECO)

B) To mAdTog NG Aipvng (MEYIOTO KAl HECO)

[) To MAKOG TWV AKTWV (TTEPIPEPEIA) TNG AipvNG

A) Hemeavela (eupadd) TnS Aiuvng

E) To BaBog tn¢ Aipvng (u€yIoTO KOl HECO)

2T) O 6yKog TOU VEPOU TTOU TTEPIEXETAI OTN Aipvn

Mori xpewalovral?

1) MpogAgvon tnG Alpvng

2) Nopaywytkotnta tng Alpvng

3) TUmol opyaviopwyv nov evéexopévwe {ouve otn Aipvn

4) AM\ay£G IOV propouv va eléABouv otn Alvn 1e To
TMEPOLOILOL TOU XPOVOU




A) Méyioto pnkoc (AB)

AepogpwToypagia (i xaprng)

Elvat n peyaAvtepn oplovtia
anootaon Hetafl Vo onueiwv
(AB) otig aktéG TNG Alpvng

N

KAipaka:

TPAYHATIKA
andéoTacn oTo
Xwaotn nebodoc: XdpTn
Ta 12 cm oTto Xaptn avtiotoyouv oe 2 km
Ta 36 cm oT1o Xaptn avtiotoyolv oe X ? km
2 km x 36 ¢ . .
AB = il M = 6 km Méoo Enmgaveia

12 cm

HAKOG MéyioTo wAarog



B) Méyioto mAaroc (l'A)

Elvat n peyaAvtepn anootoon
(FTA) KAOeTN OTO MEYLOTO UAKOG

N

A

Xwootn ueEBodoc:

AgpopwToypayia (xaptnc)
I
B

KAipaka:
A Ta 12 cm
avTioToIXoUV O¢
2 km

Ta 12 cm oTto Xaptn avtiotoyouv oe 2 km

Ta 16 cm oTo Xxaptn avtiotolyolv oe X ? km

I-A=2kmx16cm
12 cm

= 2,67 km Méoo Emipaveia

wAATOC ~ MéyioTo prkoC



) MAKo¢ aktwv (rtepipEpeLa)

Acpopwroypawia (xaprng)
MéEBobog

Tou Safntn

KapditoeC ‘

KAipaka:
Ta 12 cm

. (B Sl avTIOTOIXOUV O€
LE CUYKEKPLLLEVO avolyua (BAua) tou dtafntn OTIAYKOC 2 km

M.x. EOTW TO AVOLyHA = 2 cm Kol GUVOALKA W

n neptpepeta NnTav 35 Bripota 2 70 cm —

«TIEPTIOTAW» KOTA UNKOC TNE TIEPLPEPELOC

Xwootn ueEBodoc:

Ta 12 cm oto Xaptn avtiotowyouv oe 2 km
Ta 70 cm oTo Xaptn avtiotoyolv oe X ? km

2 km x 70 cm - 125km

Mnko¢ akTwyv =
12 cm



A) Emupaveia Aipvng (epBado)

A) MéBodoc HIAIHETPE XapTioU

- ATIOTUTTWVW TO TIEPLypALLAL
NG AlvNG o€ MALUETPE XOPTL

- Metpdw TNV erupavela tng

Alpvng oto pALpeTpe xapti (cm?)

-Me 10 yVWOoTo €uBLUYpOHO
THApa (KAlpaka) dnpouvpyw

gtﬂpdevo LE QLUTO WG TTAEUPA

- Exw dnuouvpynoet pa
yvwoTr) emudavela os cm?

Xwootn ueEBodoc:

Ta OTO XApTn avtlotolyouv oe 1 km?

1cm

KAipaka:
Ta 2 cm
128 cm? qvrioToIxoUV Ot

/ 1 km

/

/

1cm

2cm

1 cm? =100 mm?

Ta 128 cm? oto Xaptn avtiotolyouv oe X ? km? 1 km?

Emepaveia =

1 km? x 128 cm?

4 cm?

= 32 km?



A) Emudaveia Aipvng (eppado) 73,6
|

B) MéBodo¢ Cuyionc | e

- K6Bw to mepiypappa tng Alpvng
O€ XapTOVL

- Zuyilw to Teplypappa TS Alpvng
oe {uyo akpBeioac (g)

....
-
ame

v
-----

- Mg to yvwoTto euBUYpaUO TUAM

' ‘ ' ' 1 km
(kAlpoka) dSnuioupyw Kat KOBw Eva
TETPAYWVO HE AUTO WG MAEUPA o —nmmy
---------------- " 2,38
- Zuyilw oe Luyo akplBeiog T gi 2’cm i
yvwoTtn enidbavela o€ g ALY 2t
Xwaotn pebodoc:
Ta OTO XOPTOVL avtlotolyolv o 1 km? 1 km?

To 73,6 g OTO XOPTOVL QVTLOTOLXOUV 0 X ? km?

2
1km*x73,69 _ 32 km?2
2,3 g

Enipaveila =



E) BaBoc¢ Aipvng ((Eyroto, pEco)

BaBupeTpikdc xaptng

- BuBopétpnon Alpvng og moAA&
onueio => Méyioto Babog

looBaBeic kKapnUAeg:
deixvouv to 1610 Baboc ota
OUYKEKPLUEVO OnMEla

Oykoc vepou Aipvne (V)

Méoo Ppadocg =
Empaveia Aipvng (A)



Z) Oykoc¢ vepoU ALvng

/\ hi=10m b —

* O erudaveleg Twv Loofabwv
A2, A3, A4 kal A5 umntoloyilovtal

hi

@ ne tn néBodo tne Luyonc

V3

V2
\/1= hlA1+ A2;VA1.A2

ne | V4

\/2 _h2 A2 + A3;\/A2.A3

V =V1+V2+V3+V4

OALKOG




